

मुख्यमंत्री ने 51 हजार 389 नवनियुक्त शिक्षकों को प्रदान किया नियुक्ति पत्र, दी बधाई एवं शुभकामनाएं

पटना। मुख्यमंत्री श्री नीतीश कुमार ने आज गांधी मैदान में बिहार लोक सेवा आयोग (बी०पी०एस०सी०) द्वारा चयनित 51 हजार 389 शिक्षकों को नियुक्ति पत्र प्रदान किया। इस दौरान मुख्यमंत्री ने नूतन कुमारी, आरती कुमारी, वर्षा राज, खुशबू कुमारी, पंकज कुमार, सानिया परवीन, काजल कुमारी, आशुतोष आनंद, आनंद एवं मिश्रा खुशबू सुनील को सकेतिक रूप से नियुक्ति पत्र प्रदान किया। दीप प्रज्वलित कर कार्यक्रम का शुभारंभ करने के पश्चात् मुख्यमंत्री ने संबोधित करते हुए कहा कि आज जिन नवनियुक्त शिक्षकों को नियुक्ति पत्र प्रदान किया गया है उन्हें बधाई एवं शुभकामनाएं देता हूँ। आप सब खुश रहें, मुस्कुराते रहें और बेहतर ढंग से अपनी जिम्मेवारी का निर्वहन करें। बहुत खुशी की बात है कि हाल ही में बिहार लोक सेवा आयोग द्वारा 51 हजार 389 शिक्षकों का चयन किया गया जिन्हें आज नियुक्ति पत्र प्रदान किया गया है। गांधी मैदान में 10 हजार शिक्षकों को नियुक्ति पत्र प्रदान किया गया जबकि शेष लोगों को जिलों से

नियुक्ति पत्र प्रदान किया गया। मुख्यमंत्री ने कहा कि जब हमलोगों को यहां काम करने का मौका मिला तो शिक्षा के क्षेत्र में बेहदारी के लिए कई कदम उठाए गए। नियोजित शिक्षकों की बहाली की गई। वर्ष 2023 में बिहार लोक सेवा आयोग द्वारा नये शिक्षकों की बहाली की गई। पहले चरण में 1 लाख 20 हजार 336 शिक्षकों का तथा द्वितीय चरण में 94 हजार 833 शिक्षकों की बहाली की गई है। दोनों चरणों के नवनियुक्त शिक्षकों को नियुक्ति पत्र पहले ही प्रदान किया जा चुका है। तीसरे चरण वाले आज 51 हजार 389 नवनियुक्त शिक्षकों को नियुक्ति पत्र प्रदान किया गया। इन तीनों चरणों को मिलाकर कुल 2 लाख 68 हजार 548 नये शिक्षक बहाल हो गए हैं। इसके अलावे बी०पी०एस०सी० द्वारा आयोजित परीक्षा में 42 हजार 918 हेडमास्टर भी पास हुए हैं जिन्हें अगले महीने नियुक्ति पत्र प्रदान किया जाएगा। इन चारों चरणों को मिलाकर बी०पी०एस०सी० से नियुक्त होनेवाले नये शिक्षकों की संख्या 3 लाख 11 हजार 466 हो

जाएगी। मुख्यमंत्री ने कहा कि पूर्व में शिक्षकों की अत्यधिक कमी के कारण वर्ष 2006-07 से पंचायत एवं नगर निकायों के माध्यम से बड़े पैमाने पर नियोजित शिक्षकों को नियुक्ति की गई जिनकी कुल संख्या लगभग 3 लाख 68 हजार है जिसमें 28 हजार नियोजित शिक्षक बी०पी०एस०सी० परीक्षा में उत्तीर्ण होकर सरकारी शिक्षक बने। शेष 3 लाख 40 हजार शिक्षक नियोजित शिक्षक के रूप में बचे रह गए तो हमने तय किया कि नियोजित शिक्षकों को बी०पी०एस०सी० की परीक्षा देने की जरूरत नहीं है, उन्हें अलग से परीक्षा देकर सरकारी शिक्षक बनाने के लिए 5 अवसर दिये जायेंगे। अब तक 2 लाख शिक्षकों के लिए सक्षमता परीक्षाओं का आयोजन हो चुका है। एक लाख 87 हजार 818 नियोजित शिक्षक प्रथम सक्षमता परीक्षा में उत्तीर्ण हुए तथा 66 हजार 143 नियोजित शिक्षक दूसरी सक्षमता परीक्षा में उत्तीर्ण हुए। दोनों को मिलाकर 2 लाख 53 हजार 961 नियोजित शिक्षक



सरकारी शिक्षक बन चुके हैं। अब केवल 86 हजार 39 नियोजित शिक्षक बच गए हैं जिनको 3 मौके और दिए जाएंगे। बी०पी०एस०सी० द्वारा नियुक्त 3 लाख 11 हजार 466 नये सरकारी शिक्षक तथा 2 लाख 53 हजार 961

नियोजित शिक्षकों से बने सरकारी शिक्षकों की कुल संख्या को जोड़ दें तो राज्य में सरकारी शिक्षकों की कुल संख्या 5 लाख

65 हजार 427 हो जाएगी। मुख्यमंत्री ने कहा कि हमलोगों ने शुरू से ही सभी के उत्थान के लिए कार्य किया है। महिलाओं के उत्थान के लिए भी कई कार्य किए गए हैं। बड़ी संख्या में स्कूल खोले गए और कई स्कूलों में नये क्लास रूम बनाए गए। वर्ष 2006-7 में लड़के-लड़कियों के लिए पोशाक योजना शुरू की गई। वर्ष 2008 में नौवीं क्लास की लड़कियों के विद्यालय जाने के

लिए साइकिल योजना चलाई गई। बाद में वर्ष 2010 से लड़कों के लिए भी साइकिल योजना चलाई गई। बालिका शिक्षा को बढ़ावा देने के लिए सभी पंचायतों में उच्च माध्यमिक विद्यालय (10+2 स्कूल) खोले गए। लड़कियों को 12वीं परीक्षा पास करने पर पहले 10 हजार रुपये मिलते थे, जिसे बढ़ाकर अब 25 हजार रुपये कर दिया गया है। वहीं ग्रेजुएट पास होने पर 25 हजार से

बढ़ाकर अब 50 हजार रुपये की प्रोत्साहन राशि दी जा रही है। लड़कियां अब अच्छे ढंग से पढ़ रही हैं और स्कूलों में लड़के और लड़कियों की संख्या अब लगभग बराबर हो गई है। पहले शिक्षा पर बहुत कम पैसा खर्च किया जाता था। अब हर वर्ष राज्य के बजट का लगभग 22 प्रतिशत शिक्षा पर खर्च किया जा रहा है, इसे और अधिक बढ़ाया जाएगा। मुख्यमंत्री ने कहा कि सभी शिक्षकों से मैं कहना चाहता हूँ कि वे अच्छे से बच्चों को पढ़ाएं और उनका विकास करें। सभी बच्चे मन लगाकर पढ़ें। उन्हें पढ़ाई में किसी प्रकार की बाधा नहीं हो, इस पर सबलोग विशेष ध्यान रखें। आज के इस अवसर पर बिहार लोक सेवा आयोग एवं शिक्षा विभाग को विशेष तौर पर बधाई देता हूँ कि वे निर्धारित समय के अंदर बेहतर ढंग से कार्यों को पूर्ण कर रहे हैं। आप सभी लोगों को फिर से बधाई एवं शुभकामनाएं देता हूँ। कार्यक्रम में शिक्षा विभाग के अपर मुख्य सचिव डॉ. एस. सिद्धार्थ ने पुस्तक भेंटकर मुख्यमंत्री का स्वागत किया। कार्यक्रम में उप

100 प्रतिशत डोमिसाइल की बात करने वाले पहले अपनी पार्टी में डोमिसाइल लागू करें: डॉ. दिलीप जायसवाल

पटना। भाजपा के प्रदेश अध्यक्ष डॉ. दिलीप जायसवाल ने आज पटना के मिलर स्कूल के मैदान में आयोजित अत्यंत पिछड़ा वर्ग हुंकार सम्मेलन में हुंकार भरते हुए कहा कि विपक्ष का कल्याण और आरक्षण जहां अपने परिवार तक ही सीमित है, वहीं एनडीए की सरकार ने सभी वर्गों के गरीबों की चिंता की है। उन्होंने इस सम्मेलन में आए हजारों लोगों को संबोधित करते हुए कहा कि अगर पिछड़ों और अति पिछड़ों के सम्मान देने का काम किया है, तो एनडीए की सरकार ने किया है। प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी की नेतृत्व वाली एनडीए की सरकार ने जननायक कर्पूरी ठाकुर को भारत रत्न देकर उनका सम्मान किया, तो कल ही मुख्यमंत्री नीतीश कुमार ने राजगीर में जरासंध की आदमकद मूर्ति का अनावरण किया। उन्होंने कहा कि इस प्रतिमा को देखकर और जानकर आने वाली पीढ़ी भी उनके इतिहास को जान सकेगी। उन्होंने उपस्थित लोगों को आश्वासन करते हुए कहा कि एनडीए सरकार सबका साथ, सबका विकास की बात करती है। उन्होंने बिना किसी के नाम लिए बिना राजद को निशाने पर लेते हुए



कहा कि आज प्रतिपक्ष के लोग कहते हैं कि बिहार में 100 प्रतिशत डोमिसाइल होना चाहिए। लेकिन, मैं पूछना चाहता हूँ कि जिस राजनीतिक दल में आप हैं, पहले उसमें 100 प्रतिशत डोमिसाइल करो। हरियाणा से लाकर राज्यसभा सदस्य बनाने का काम बंद करो। उन्होंने कटाक्ष करते हुए कहा कि दल में डोमिसाइल है ही नहीं और पूरे बिहार में लागू करवाने चले। भाजपा के प्रदेश अध्यक्ष डॉ. दिलीप जायसवाल ने विपक्ष पर सियासी हमला बोलते हुए कहा कि उन्होंने केवल अपने बेटे, बेटी और पत्नी को आरक्षण देकर आगे बढ़ाने का काम किया। उन्होंने कभी भी पिछड़ा, अति पिछड़ा को आगे बढ़ाने

का काम नहीं किया। उन्होंने दावा करते हुए कहा कि इस सम्मेलन में जितने भी लोग पहुंचे हैं, उनका विश्वास पीएम मोदी और मुख्यमंत्री नीतीश कुमार पर है। ये पिछड़ा, अति पिछड़ा और वंचितों के लिए समर्पित हैं। उन्होंने कहा कि आज जातीय गणना कराने और अति पिछड़ों और पिछड़ों के लिए आरक्षण का कोटा बढ़ाने की बात हो, तो नीतीश कुमार की सरकार ने ही किया है। उन्होंने उपस्थित लोगों को थोसा देते हुए आश्वासन किया कि अगर आपके कोई हितैषी हैं, तो वे प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी और मुख्यमंत्री नीतीश कुमार हैं।

आसा किसी व्यक्ति विशेष के विरोध में नहीं हैं: आर. सी. पी. सिंह

भागलपुर। भागलपुर जिले के कासिल, गोरडीह में आप सबकी आवाज (राष्ट्रीय) पार्टी का भव्य स्वागत समारोह एवं होली मिलन समारोह आयोजित किया गया, जिसमें हजारों कार्यकर्ताओं ने भाग लिया। कार्यक्रम की अध्यक्षता जिला अध्यक्ष धर्मेश मंडल ने की, जबकि संचालन कन्हैया सहाय ने किया। आयोजन के संयोजक प्रसेनजीत कुमार सिंह उर्फ हंसल सिंह थे और विशेष सहयोग पंचम श्रीवास्तव उर्फ सनातन ने दिया। इस अवसर पर भारत सरकार के पूर्व केंद्रीय मंत्री एवं रआसा के संस्थापक अध्यक्ष माननीय रामचंद्र प्रसाद सिंह (आर. सी. पी. सिंह) मुख्य अतिथि एवं उद्घाटनकर्ता के रूप में उपस्थित रहे। उन्होंने सभी कार्यकर्ताओं को अबीर-गुलाल लगाकर होली की शुभकामनाएं दीं और संगठन को मजबूत करने का आह्वान किया। अपने संबोधन में लेफ्टिनेंट कर्नल कुमार सनातन उर्फ पंचम श्रीवास्तव राष्ट्रीय उपाध्यक्ष सह राष्ट्रीय प्रवक्ता ने कहा कि वर्तमान सरकार की प्रशासनिक पकड़



कमजोर हो गई है और सरकारी विभाग मनमानी कर रहे हैं। उन्होंने कहा कि जैसे जनसंघ से भाजपा बनी, वैसे ही रआसा बिहार में सत्ता में आकर खुशहाल राज्य की नींव रखेगी। उन्होंने कार्यकर्ताओं को याद दिलाया कि जब आर. सी. पी. सिंह प्रशासनिक सेवा में थे, तब बिहार ने कुशासन से सुशासन की ओर कदम बढ़ाया था, और 2010 में जब उन्होंने पार्टी नेतृत्व संभाला, तो संगठन को बूथ स्तर से राष्ट्रीय स्तर तक मजबूत किया। कार्यक्रम के संयोजक प्रसेनजीत कुमार सिंह उर्फ हंसल सिंह ने कहा कि विरोधियों ने इस कार्यक्रम को

विफल करने के लिए धमकियां दीं और बैनर फाड़े, लेकिन रआसा जनता की ताकत से आगे बढ़ रही है और किसी के सामने झुकने वाली नहीं है। प्रदेश अध्यक्ष प्रीतम सिंह ने कहा कि जब तक आर. सी. पी. सिंह सरकार में थे, बिहार निरंतर प्रगति कर रहा था, लेकिन उन्हें साजिश के तहत सत्ता से दूर किया गया क्योंकि उन्होंने दलितों और पिछड़ों को सत्ता में भागीदारी देना शुरू किया था। उन्होंने कहा कि आर. सी. पी. सिंह ने प्रशासनिक सेवा और विधायिका में अपनी अमिट छाप छोड़ी है, जिससे बिहार और देश को विकास की नई दिशा मिली। अब

उनके नेतृत्व में रआसा बिहार को खुशहाल बनाने के लिए प्रतिबद्ध है। मुख्य अतिथि आर. सी. पी. सिंह ने कहा कि रआसा किसी व्यक्ति विशेष के विरोध में नहीं है, बल्कि उन नीतियों के खिलाफ है जो आम जनता के लिए समस्याएं पैदा कर रही हैं। भागलपुर को उद्योग धंधों का हब बनाया जाएगा और हमारे पार्टी के नीतियों की बात करते हुए उन्होंने कहा कि पार्टी का लक्ष्य सभी परिवारों की खुशहाली सुनिश्चित करना, किसानों और युवाओं की पूर्ण भागीदारी को बढ़ावा देना और सभी के लिए समान अवसर उपलब्ध कराना है। बिहार को ऋषभदेव डर से मुक्त प्रदेश बनाना, उन्होंने यह भी घोषणा की कि बिहार में अक्षय ऊर्जा को मुख्य स्रोत बनाया जाएगा, खाद्य प्रसंस्करण उद्योगों को बढ़ावा दिया जाएगा, युवाओं को जब तक रोजगार नहीं मिलेगा, तब तक उन्हें एकमुश्त सहायता राशि दी जाएगी, महिलाओं को अन्य पार्टियों की तुलना में अधिक

डीबीटी सहायता दी जाएगी और किसानों को केंद्र सरकार से अधिक सम्मान निधि दी जाएगी। किसानों को पेंशन दिया जाएगा, महिलाओं को नारी शक्ति सम्मान योजना के तहत अन्य राज्यों के सरकार से 100 रुपए अधिक दिए जाएंगे, बच्चों को बेहतर कोचिंग की व्यवस्था होगी, उन्होंने विश्वास व्यक्त किया कि आसा बिहार की नई राह प्रशस्त करेगी और जनता को खुशहाल बिहार की ओर ले जाएगी। इस अवसर पर लता सिंह, सतेंद्र सिंह, बिपिन कुमार सिंह, जयकांत सिंह, उदयकांत मिश्रा, बिशन सिंह बिद्व, सुनीता कुमारी मोहम्मद कयास, फिरोज अहमद, महेश प्रसाद, पंकज पासवान, रजनीश मिश्रा, संजीव कुमार पासवान सहित हजारों कार्यकर्ता और समर्थक उपस्थित रहे। यह आयोजन रआसा की बढ़ती लोकप्रियता और जनता के समर्थन का प्रमाण है। बिहार में परिवर्तन की लहर स्पष्ट रूप से दिख रही है और आसा 2025 में सत्ता में भागीदार बनने के लिए पूरी तरह तैयार है।

प्रधानमंत्री मोदी ने चुनावी परिदृश्य में सत्ता विरोध को सत्ता समर्थन में बदला: जेपी नड्डा

नई दिल्ली। भारतीय जनता पार्टी (भाजपा) के राष्ट्रीय अध्यक्ष जेपी नड्डा ने रविवार को कहा कि प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने चुनावी परिदृश्य में सत्ता विरोधी भावना को सत्ता समर्थक भावना में बदलकर देश की राजनीतिक संस्कृति को बदल दिया है। नड्डा ने यहां एक रैली को संबोधित करते हुए पिछले तीन लोकसभा चुनावों के दौरान भाजपा के पक्ष में बढ़ते मत प्रतिशत का भी जिक्र किया। उन्होंने कहा, अब मोदी ने सत्ता विरोधी भावना को सत्ता समर्थक

भावना में बदलकर देश की राजनीतिक संस्कृति को बदल दिया है। सत्ता समर्थक भावना का मतलब है कि लोग खुश हैं और चाहते हैं कि मोदी बार-बार जीतें। नड्डा ने कहा, भाजपा को 2014 लोकसभा चुनाव में 17 करोड़ वोट (31.30 प्रतिशत) मिले थे, जो 2019 में बढ़कर 22 करोड़ (36.7 प्रतिशत) हो गये। पिछले लोकसभा चुनाव (2024) में यह आंकड़ा करीब 24 करोड़ वोट (37 प्रतिशत) था। लोग हर बार मोदी जी को अधिक मतों से आशीर्वाद दे रहे हैं। भाजपा प्रमुख



यहां स्वामी विवेकानंद मैदान में राज्य सरकार के दूसरे कार्यकाल की दूसरी वर्षगांठ के अवसर पर एक रैली को संबोधित कर रहे थे। नड्डा ने कहा कि प्रधानमंत्री ने

त्रिपुरा के विकास के लिए कोई कसर नहीं छोड़ी है। उन्होंने कहा कि संयुक्त प्रगतिशील गठबंधन (संप्रग) सरकार की तुलना में मोदी काल

में कर हस्तांतरण में पांच गुना वृद्धि हुई है। नड्डा ने कहा, संप्रग सरकार के दौरान त्रिपुरा को कर के रूप में 9,000 करोड़ रुपये मिलते थे जो बढ़कर 46,500 करोड़ रुपये हो गए हैं। इसी तरह, अनुदान सहायता जो संप्रग सरकार के समय 31,000 करोड़ रुपये थी, वह बढ़कर 54,000 करोड़ रुपये हो गई है। नड्डा ने अगले दो वर्षों में त्रिपुरा के चार रेलवे स्टेशनों अंगरतला, उदयपुर, धर्मनगर और कुमारघाट के आधुनिकीकरण की भी घोषणा की।



पटना स्थित गरदनीबाध स्टेडियम परिसर में कांग्रेस पार्टी के प्रदेश प्रवक्ता सुरज सिन्हा द्वारा आयोजित होली मिलन समारोह का उद्घाटन बिहार प्रदेश कांग्रेस के अध्यक्ष सह सांसद डा अखिलेश प्रसाद सिंह ने किया एवं प्रदेश की जनता को होली कि बधाई एवं शुभकामनाएं दी। इनके साथ प्रभारी सचिव सुशील पासरी, शाहनवाज आलम तथा मैनिफेस्टो कमेटी के राष्ट्रीय समन्वयक अमिताभ दूबे, विधायक आनन्द शंकर, संतोष मिश्रा एवं अन्य नेतागण भी थे।

